
Abstrakt 
 

Právní limity přeshraničního pohybu vojenského materiálu 

Celosvětový obchod s vojenským materiálem je důležitou, avšak často podceňovanou, 

oblastí akademického zájmu. Takový přístup není správný, neboť se ve skutečnosti jedná 

o rozsáhlý celosvětový průmysl, ve kterém české společnosti také hrají významnou roli.  

Na základě novinových zpráv a vyjádření zbrojních podnikatelů je nepochybné, že zde již 

dlouhou dobu existují nevyřešené problémy zatěžující zbrojní podnikatele způsobené zejména 

nevhodným právním prostředím.  

Tato práce poskytuje analýzu právního rámce s ohledem na přeshraniční pohyb 

vojenského materiálu pokrývající zejména evropskou a českou právní úpravu, přičemž 

se hlavně zaměřuje na její potenciální limity pro zbrojní podnikatele. Na globální úrovni je 

identifikována a popsána zejména Smlouva o obchodu se zbraněmi, jakož i jiné relevantní 

mezinárodní úmluvy regulující mezinárodní obchod s vojenským materiálem. Pozornost je 

dále věnována jednak omezení obchodu s vojenským materiálem vyvstávající z embarg nebo 

omezujících opatření, která jsou ukládána OSN či EU, a jednak limitům vyplývajícím 

z tuzemské a evropské legislativy, popř. z její rozdílné interpretace. Z hlediska právní úpravy 

tato práce striktně rozlišuje, zda se jedná o pohyb vně či v rámci EU, přičemž jednotlivé 

normy jsou patřičně reflektovány. V další části práce je popsán a zhodnocen proces získání 

povolení a licence pro obchod s vojenským materiálem včetně všech případných rizik.   

S ohledem na výše uvedené je hlavním cílem práce odhalit a analyzovat současné 

administrativní a právní limity vyvstávající zejména během vývozu či transitu vojenského 

materiálu. Vzhledem k poskytnutým datům založených většinou na rozhovorech s předními 

českými zbrojními podnikateli je možné identifikovat jednotlivá úskalí při každodenním 

obchodování. Tyto nedostatky jsou následně v poslední kapitole shrnuty, roztřízeny 

a ve většině případů je také nabídnuto řešení.  

 


